

屈冬玉连任联合国粮农组织总干事

中国为全球粮农事业发展作出积极贡献

联合国粮农组织大会第43届会议2日在意大利首都罗马举行新任总干事选举，中国候选人、现任总干事屈冬玉以高票成功连任。

中国是粮农组织创始成员国之一，一直积极履行成员国义务，广泛参与和支持粮农组织活动。多国农业领域官员与专家表示，中国是粮农组织事务的积极参与者和坚定支持者，以实际行动践行全球发展倡议，在推动全球减贫和农业发展方面作出积极贡献，为广大发展中国家落实联合国2030年可持续发展议程提供重要借鉴。

赢得信任高票连任

粮农组织大会第43届会议上，各国代表选举新一届总干事人选，屈冬玉获得168票，赢得连任，将于8月1日起开始第二任期。

2019年6月，屈冬玉在粮农组织大会第41届会议上当选总干事，成为粮农组织历史上首位中国籍总干事。

粮农组织成立于1945年，总部设在罗马，是联合国系统主管粮农领域合作的专门机构，在全球粮农政策交流、标准制定、信息统计等方面具有重要影响力。

粮农组织有194个成员国以及1个成员组织和2个准成员。大会是粮农组织最高权力机构，负责审议世界粮农状况，研究重大国际粮农问题，选举、任命总干事等。总干事是粮农组织执行机构秘书处负责人，任期4年。



联合国粮农组织大会与会者庆祝屈冬玉(中)胜选连任

新华社发

积极行动授人以渔

自1973年中国恢复在粮农组织席位以来，一直是该组织理事会成员国。1978年至今，粮农组织在华实施近500个国内、区域和国际项目。与此同时，中国积极履行成员国义务，广泛参与和支持粮农组织活动。

中国-联合国粮农组织南南合作信托基金自2009年正式设立以来，许多南南合作项

目得以实施，300多名中国专家分享中国经验和技能，帮助其他发展中国家进一步提升粮食安全水平和农业综合生产能力。2020年9月，中国宣布设立第三期中国-粮农组织南南合作信托基金。2021年12月，中国同粮农组织签署基金总协定。

“中国一直是粮农组织南南合作和三方合作的重要参与者和坚定支持者。”粮农组织市场及贸易司司长贝尔哈桑说，粮农组织-中

国南南合作计划目前在约20个国家开展，10万多人受益。

中国作用备受期待

中国农业农村部部长唐仁健表示，屈冬玉成功连任，体现了粮农组织成员国对他第一个任期工作的普遍认可，也体现了国际社会对中国坚定支持多边主义、促进全球发展事业的高度认同。

受地缘冲突、极端天气等多重因素影响，当前全球粮食安全面临严峻挑战。最新发布《全球粮食危机报告》指出，2022年全球58个国家和地区2.58亿人面临严重粮食不安全问题，远高于2021年53个国家和地区1.93亿人的水平。据初步估计，全球营养不足人口在2022-2023年度可能增加800万到1300万，增长最明显的是亚太地区，其次是撒哈拉以南非洲地区、近东和北非地区。

在这样严峻的背景下，国际社会愈加期待与中国和粮农组织在全球发展倡议、共建“一带一路”等框架下加强合作，共同建设更高效、更包容、更有韧性和可持续的农业粮食体系，努力推动实现2030年可持续发展目标。

贝尔哈桑说，粮农组织-中国南南合作计划将继续协助发展中国家，为全球减贫、应急响应、农业粮食体系转型，以及到2030年实现粮食安全、改善营养状况贡献力量。

周啸天（新华社罗马7月2日电）

“废奴”150年后承认“反人类犯罪”

荷兰国王首次为奴隶贸易历史道歉



荷兰国王威廉-亚历山大(右一)与王后向国家奴隶纪念碑献花圈

新华社发

新华社上午电 荷兰国王威廉-亚历山大1日在首都阿姆斯特丹发表演讲，为荷兰王室曾长期卷入奴隶贸易并从中牟利正式道歉。这是荷兰废除奴隶制度一个半世纪后，王室首次就这段不光彩的历史道歉。

荷兰当天在国家奴隶纪念碑前举办纪念活动，威廉-亚历山大代表王室出席，向现场数千名当年殖民地奴隶后代道歉。他

说：“今天我站在你们面前，作为国王及政府一员，亲自道歉……奴隶贸易和奴隶制被公认为反人类犯罪，荷兰王室当年的君主和统治者没有采取任何措施阻止它……对这种清晰无疑的无所作为，我在此请求宽恕。”

当天是荷兰废除奴隶制150周年纪念日。1863年7月1日，荷兰在苏里南和其他殖民地宣布“废奴”，但设有10年过渡期，直

至1873年才真正得到落实。

荷兰在16世纪和17世纪从非洲往南美洲和加勒比海地区的殖民地贩卖约60万名奴隶，靠不义之财成为欧洲最富有的国家之一，成就该国“黄金时代”，荷兰西印度公司是当时最大的跨大西洋奴隶贸易集团。

荷兰上月发布报告指出，荷兰王室借殖民和贩奴大举牟利，1675年至1770年间盛行奴隶制的殖民地获得相当于现在5.45亿欧元的收入，威廉-亚历山大的祖先威廉三世、四世和五世都是最大获益者。

2020年美国黑人男子弗洛伊德遭白人警察“跪颈”而死后，反对系统性种族歧视并反思根源的风潮也影响到欧洲。作为曾经的殖民大国，荷兰也出现反思声音，学界认定荷兰历史上的所作所为构成反人类罪，与当前的系统性种族歧视现象不无关联。

威廉-亚历山大去年宣布弃用荷兰君主沿用120多年的座驾“黄金马车”，理由是车厢侧面绘有奴隶制题材的装饰画。

对于这份迟来的道歉，一些当年荷兰殖民地奴隶后代并不买账，有团体在国王发表讲话的场地高举标语抗议。其中一个团体负责人说，光道歉不够，应该给予赔偿。

荷兰政府先前设立一笔总额2亿欧元的基金，用于处理奴隶制遗留问题和相关教育宣传，但不直接赔偿奴隶后代。

法国骚乱暴力事件整体强度有所减弱

新华社巴黎7月2日电 法国内政部2日宣布，警方在1日晚至2日凌晨的骚乱中逮捕719人，暴力事件强度有所减弱。

法国内政部表示，警方前一晚在全国部署4.5万名警察和宪兵以应对各地爆发的骚乱，有45名警察和宪兵在维持治安中受伤，577辆汽车和74座建筑物在骚乱中被烧毁。但和之前几晚相比，暴力事件强度有所减弱。

法国媒体报道，尽管骚乱暴力事件整体强度有所下降，但在巴黎和马赛等多个城市仍然发生严重暴力事件。

报道说，骚乱者1日夜间用点燃的汽车袭击巴黎近郊马恩河谷省拉伊莱罗斯市市长住所，市长让布兰当时不在家，他的妻子和两个孩子在逃离过程中再次遭到暴徒袭击，让布兰的妻子受伤后被送往医院。

法国总理博尔内强烈谴责针对让布兰家庭“令人无法容忍”的袭击事件。内政部长达尔马宁表示，已调动警察和司法力量以“谋杀未遂”展开调查，要将凶手绳之以法。

奥地利想加入“欧洲天空之盾”

新华社上午电 奥地利1日宣布，受俄乌冲突促动，该国打算加入“欧洲天空之盾倡议”防空系统项目。此举被质疑违背该国“军事中立国”立场。

奥地利总理内哈默说，之所以作出这一决定，是因为俄乌冲突导致“威胁态势显著恶化”，奥地利必须和其他欧洲国家一道采取预防措施，“没有任何一个欧洲国家能够有效地独力保卫领空免受新威胁”。

奥地利此举被质疑违背“军事中立”传统。内哈默和国防部长坦纳在联合声明中说，加入“欧洲天空之盾”并不会损害奥地利的中立国地位，“这关乎加入一个旨在避开危险的保护伞(体系)”。

俄罗斯去年2月对乌克兰发起特别军事行动后，德国提出“欧洲天空之盾倡议”，旨在增强北约欧洲成员国的防空能力，迄今已有德、英等17个欧洲国家加入。

韩国警方侦办多起父母杀婴案

新华社上午电 韩国警方正侦办多起“无尸婴儿”案，其中一些婴儿被证实死亡。截至2日，警方通报3起未登记户籍的婴儿出生后遭父母杀害案件的调查进展。

韩联社2日援引警方消息报道，韩国南部巨济市一名30多岁女子和她20多岁的男友当天被捕，两人涉嫌杀害他们的孩子并埋尸山中。案件发生于去年9月，该女子生下一名男婴5天后，坐视孩子的父亲将他掐死，

对外谎称男婴意外身亡。两名嫌疑人对警方说，他们经济拮据，害怕家人发现他们有孩子后强迫他们分手，因而对亲骨肉下毒手。

另一起同类案件发生在中部大田市，一名女子涉嫌产下一名男婴后将他饿死。据警方通报，嫌疑人20多岁，与男友分手后发现怀孕，2019年4月独自在大田一家医院产子，未给孩子做出生登记。

韩国媒体上月曝光“水原冰柜死婴案”，

引发舆论震惊。警方通报，该案嫌疑人、水原市一名30多岁女子已被捕，她于2018年11月和2019年11月分别生下一名女婴和男婴，分娩次日将婴儿杀害，藏尸家中冰柜数年。嫌疑人说，她因经济困难而杀害婴儿，向丈夫谎称流产。

案件曝光后，韩国政府6月28日开始调查2015年以来在医院有出生记录但未登记户籍的2000多名儿童的情况。韩国国会6月30日通过法案，要求医院向政府通报婴儿出生情况，以便及时为婴儿登记户籍，杜绝因父母故意不登记而造成“无尸婴儿”现象。